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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 54400 N
Mt = 1020000 Nmm

Mx = -610000 Nmm
My = 1280000 Nmm

σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 62600 N
Mt = 1240000 Nmm

Mx = -520000 Nmm
My = 1480000 Nmm

σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 71400 N
Mt = 1010000 Nmm

Mx = -665000 Nmm
My = 1690000 Nmm

σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 54900 N
Mt = 1230000 Nmm

Mx = -835000 Nmm
My = 1930000 Nmm

σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 63800 N
Mt = 1480000 Nmm

Mx = -1030000 Nmm
My = 1480000 Nmm

σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 61500 N
Mt = 1230000 Nmm

Mx = -506000 Nmm
My = 1560000 Nmm

σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 69900 N
Mt = 1000000 Nmm

Mx = -639000 Nmm
My = 1770000 Nmm

σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =
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@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.05.07

y,Ty

My

70

24

0

θ,Mt

z,N

Mx mm

x,Tx1400

t=1.6 t=
2.

4

t=3.2

t=
4

143.2

72
.8

2

A B

C

D

Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 53600 N
Mt = 1220000 Nmm

Mx = -796000 Nmm
My = 2000000 Nmm

σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 62200 N
Mt = 1460000 Nmm

Mx = -979000 Nmm
My = 1520000 Nmm

σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 71400 N
Mt = 1720000 Nmm

Mx = -809000 Nmm
My = 1760000 Nmm

σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 69100 N
Mt = 994000 Nmm

Mx = -637000 Nmm
My = 1840000 Nmm

σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =
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@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.05.07
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 52800 N
Mt = 1210000 Nmm

Mx = -782000 Nmm
My = 2050000 Nmm

σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 61200 N
Mt = 1450000 Nmm

Mx = -952000 Nmm
My = 1550000 Nmm

σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 70100 N
Mt = 1710000 Nmm

Mx = -781000 Nmm
My = 1780000 Nmm

σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 79600 N
Mt = 1360000 Nmm

Mx = -967000 Nmm
My = 2020000 Nmm

σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 52500 N
Mt = 1230000 Nmm

Mx = -825000 Nmm
My = 2210000 Nmm

σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =
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@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.05.07
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 60700 N
Mt = 1470000 Nmm

Mx = -982000 Nmm
My = 1650000 Nmm

σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 69400 N
Mt = 1740000 Nmm

Mx = -792000 Nmm
My = 1870000 Nmm

σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 78600 N
Mt = 1380000 Nmm

Mx = -969000 Nmm
My = 2100000 Nmm

σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 60100 N
Mt = 1640000 Nmm

Mx = -1170000 Nmm
My = 2350000 Nmm

σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 60000 N
Mt = 1480000 Nmm

Mx = -1050000 Nmm
My = 1790000 Nmm

σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 68700 N
Mt = 1760000 Nmm

Mx = -830000 Nmm
My = 2010000 Nmm

σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 77800 N
Mt = 1390000 Nmm

Mx = -997000 Nmm
My = 2230000 Nmm

σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 59400 N
Mt = 1660000 Nmm

Mx = -1180000 Nmm
My = 2470000 Nmm

σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 68600 N
Mt = 1960000 Nmm

Mx = -1400000 Nmm
My = 1850000 Nmm

σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 69100 N
Mt = 1530000 Nmm

Mx = -542000 Nmm
My = -1630000 Nmm

σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =
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@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.05.07
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 77600 N
Mt = 1250000 Nmm

Mx = -678000 Nmm
My = -1820000 Nmm

σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 58800 N
Mt = 1520000 Nmm

Mx = -836000 Nmm
My = -2030000 Nmm

σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =
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@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.05.07
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 67500 N
Mt = 1820000 Nmm

Mx = -1010000 Nmm
My = -1530000 Nmm

σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =
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@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.05.07
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 76600 N
Mt = 2150000 Nmm

Mx = -829000 Nmm
My = -1740000 Nmm

σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 77400 N
Mt = 1230000 Nmm

Mx = -686000 Nmm
My = -2030000 Nmm

σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =
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@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.05.07
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 58600 N
Mt = 1500000 Nmm

Mx = -833000 Nmm
My = -2230000 Nmm

σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =
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@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.05.07
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 67100 N
Mt = 1800000 Nmm

Mx = -1000000 Nmm
My = -1660000 Nmm

σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =
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@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.05.07
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 76000 N
Mt = 2130000 Nmm

Mx = -813000 Nmm
My = -1880000 Nmm

σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =
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@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.05.07
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 85300 N
Mt = 1690000 Nmm

Mx = -994000 Nmm
My = -2110000 Nmm

σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =
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@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.05.07
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 58600 N
Mt = 1490000 Nmm

Mx = -861000 Nmm
My = -2490000 Nmm

σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 66900 N
Mt = 1790000 Nmm

Mx = -1010000 Nmm
My = -1830000 Nmm

σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 75700 N
Mt = 2110000 Nmm

Mx = -816000 Nmm
My = -2050000 Nmm

σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 84800 N
Mt = 1670000 Nmm

Mx = -988000 Nmm
My = -2280000 Nmm

σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 64200 N
Mt = 2000000 Nmm

Mx = -1180000 Nmm
My = -2520000 Nmm

σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =



Es.No.041CdSdC BG 07 - VI Elaborato a Casa 00000E Ferri Matteo

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.05.07

y,Ty

My

59

43

0

θ,Mt

z,N

Mx mm

x,Tx1600

t=1.6 t=
2.

4

t=3.2

t=
4

163.2

61
.5

1

A B

C

D

Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 67200 N
Mt = 1790000 Nmm

Mx = -1090000 Nmm
My = -2070000 Nmm

σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 75900 N
Mt = 2110000 Nmm

Mx = -857000 Nmm
My = -2290000 Nmm

σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 84900 N
Mt = 1670000 Nmm

Mx = -1020000 Nmm
My = -2520000 Nmm

σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 64100 N
Mt = 2000000 Nmm

Mx = -1200000 Nmm
My = -2760000 Nmm

σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 73200 N
Mt = 2350000 Nmm

Mx = -1410000 Nmm
My = -2040000 Nmm

σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 76400 N
Mt = 2110000 Nmm

Mx = -938000 Nmm
My = -2560000 Nmm

σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 85200 N
Mt = 1670000 Nmm

Mx = -1090000 Nmm
My = -2800000 Nmm

σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =



Es.No.048CdSdC BG 07 - VI Elaborato a Casa 57201E Gualteroni Antonio

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.05.07

y,Ty

My

75

51

0

θ,Mt

z,N

Mx mm

x,Tx1600

t=1.6 t=
2.

4

t=3.2

t=
4

163.2

77
.5

6

A B

C

D

Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 64200 N
Mt = 2000000 Nmm

Mx = -1260000 Nmm
My = -3040000 Nmm

σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 73300 N
Mt = 2350000 Nmm

Mx = -1460000 Nmm
My = -2240000 Nmm

σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 82700 N
Mt = 2730000 Nmm

Mx = -1140000 Nmm
My = -2500000 Nmm

σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 103000 N
Mt = 1810000 Nmm

Mx = -1010000 Nmm
My = 3520000 Nmm

σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 78500 N
Mt = 2210000 Nmm

Mx = -1240000 Nmm
My = 3930000 Nmm

σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 90200 N
Mt = 2640000 Nmm

Mx = -1500000 Nmm
My = 2960000 Nmm

σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 102000 N
Mt = 3120000 Nmm

Mx = -1230000 Nmm
My = 3390000 Nmm

σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =



Es.No.055CdSdC BG 07 - VI Elaborato a Casa 00000M Magri Eugenio

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.05.07
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 115000 N
Mt = 2470000 Nmm

Mx = -1510000 Nmm
My = 3830000 Nmm

σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =
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@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.05.07
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 78100 N
Mt = 2230000 Nmm

Mx = -1270000 Nmm
My = 4210000 Nmm

σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =
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@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.05.07
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 89400 N
Mt = 2660000 Nmm

Mx = -1520000 Nmm
My = 3170000 Nmm

σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =
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@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.05.07

y,Ty

My

80

32

0

θ,Mt

z,N

Mx mm

x,Tx2000

t=2 t=
2.

8

t=3.6

t=
4.

4

203.6

83
.1

7

A B

C

D

Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 101000 N
Mt = 3140000 Nmm

Mx = -1220000 Nmm
My = 3610000 Nmm

σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =
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@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.05.07
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 113000 N
Mt = 2480000 Nmm

Mx = -1490000 Nmm
My = 4080000 Nmm

σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =
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@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.05.07
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 86100 N
Mt = 2950000 Nmm

Mx = -1800000 Nmm
My = 4560000 Nmm

σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =
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@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.05.07
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 89400 N
Mt = 2700000 Nmm

Mx = -1600000 Nmm
My = 3340000 Nmm

σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =



Es.No.062CdSdC BG 07 - VI Elaborato a Casa 38293E Migliucci Domenico

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.05.07

y,Ty

My

72

40

0

θ,Mt

z,N

Mx mm

x,Tx2000

t=2 t=
2.

8

t=3.6

t=
4.

4

203.6

75
.0

6

A B

C

D

Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 101000 N
Mt = 3180000 Nmm

Mx = -1270000 Nmm
My = 3770000 Nmm

σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =



Es.No.063CdSdC BG 07 - VI Elaborato a Casa 57143M Milesi Andrea

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.05.07
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 113000 N
Mt = 2510000 Nmm

Mx = -1530000 Nmm
My = 4230000 Nmm

σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =



Es.No.064CdSdC BG 07 - VI Elaborato a Casa 55987M Miranda Marco

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.05.07
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 85900 N
Mt = 2990000 Nmm

Mx = -1820000 Nmm
My = 4710000 Nmm

σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =



Es.No.065CdSdC BG 07 - VI Elaborato a Casa 51353E Moioli Andrea

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.05.07

y,Ty

My

96

40

0

θ,Mt

z,N

Mx mm

x,Tx2000

t=2 t=
2.

8

t=3.6

t=
4.

4

203.6

99
.2

2

A B

C

D

Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 98300 N
Mt = 3510000 Nmm

Mx = -2150000 Nmm
My = 3540000 Nmm

σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =



Es.No.066CdSdC BG 07 - VI Elaborato a Casa 00000E Moioli Ciro

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.05.07

y,Ty

My

64

48

0

θ,Mt

z,N

Mx mm

x,Tx2000

t=2 t=
2.

8

t=3.6

t=
4.

4

203.6

66
.9

4

A B

C

D

Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 100000 N
Mt = 3210000 Nmm

Mx = -1350000 Nmm
My = 4020000 Nmm

σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =



Es.No.067CdSdC BG 07 - VI Elaborato a Casa 56122E Moioli Moira

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.05.07
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 113000 N
Mt = 2540000 Nmm

Mx = -1600000 Nmm
My = 4460000 Nmm

σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =



Es.No.068CdSdC BG 07 - VI Elaborato a Casa 33025E Morosini Marco

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.05.07
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 85600 N
Mt = 3030000 Nmm

Mx = -1880000 Nmm
My = 4920000 Nmm

σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =



Es.No.069CdSdC BG 07 - VI Elaborato a Casa 56112E Morstabilini Luca

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.05.07
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 97900 N
Mt = 3550000 Nmm

Mx = -2200000 Nmm
My = 3680000 Nmm

σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =



Es.No.070CdSdC BG 07 - VI Elaborato a Casa 57136M Negrini Daniele

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.05.07
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 110000 N
Mt = 4110000 Nmm

Mx = -1730000 Nmm
My = 4170000 Nmm

σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =



Es.No.071CdSdC BG 07 - VI Elaborato a Casa 57145M Nembrini Maurizio

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.05.07
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 112000 N
Mt = 2550000 Nmm

Mx = -1720000 Nmm
My = 4790000 Nmm

σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =



Es.No.072CdSdC BG 07 - VI Elaborato a Casa 57194E Oberti Omar

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.05.07
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 85100 N
Mt = 3050000 Nmm

Mx = -1990000 Nmm
My = 5240000 Nmm

σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =



Es.No.073CdSdC BG 07 - VI Elaborato a Casa 55992E Patelli Emanuele

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.05.07

y,Ty

My

80

56

0

θ,Mt

z,N

Mx mm

x,Tx2000

t=2 t=
2.

8

t=3.6

t=
4.

4

203.6

83

A B

C

D

Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 97300 N
Mt = 3580000 Nmm

Mx = -2290000 Nmm
My = 3880000 Nmm

σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =



Es.No.074CdSdC BG 07 - VI Elaborato a Casa 57149M Pedrali Nicola

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.05.07
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 110000 N
Mt = 4150000 Nmm

Mx = -1790000 Nmm
My = 4360000 Nmm

σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =



Es.No.075CdSdC BG 07 - VI Elaborato a Casa 56053M Pellegrini Stefano

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.05.07
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 123000 N
Mt = 3230000 Nmm

Mx = -2110000 Nmm
My = 4860000 Nmm

σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =



Es.No.076CdSdC BG 07 - VI Elaborato a Casa 00000M Persico Sergio

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.05.07
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 81100 N
Mt = 2410000 Nmm

Mx = -1230000 Nmm
My = -3800000 Nmm

σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =



Es.No.077CdSdC BG 07 - VI Elaborato a Casa 56009E Pesenti Camillo

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.05.07

y,Ty

My

77

27

0

θ,Mt

z,N

Mx mm

x,Tx2050

t=2 t=
2.

8

t=3.6

t=
4.

4

208.6

80
.0

8

A B

C

D

Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 92400 N
Mt = 2890000 Nmm

Mx = -1480000 Nmm
My = -2830000 Nmm

σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =



Es.No.078CdSdC BG 07 - VI Elaborato a Casa 00000M Pesenti Fabrizio

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.05.07
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 104000 N
Mt = 3410000 Nmm

Mx = -1190000 Nmm
My = -3190000 Nmm

σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =



Es.No.079CdSdC BG 07 - VI Elaborato a Casa 57622E Piantoni Carlo

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.05.07
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 116000 N
Mt = 2700000 Nmm

Mx = -1450000 Nmm
My = -3570000 Nmm

σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =



Es.No.080CdSdC BG 07 - VI Elaborato a Casa 56123E Piccirillo Lorenzo

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.05.07
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 87800 N
Mt = 3220000 Nmm

Mx = -1730000 Nmm
My = -3960000 Nmm

σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =



Es.No.081CdSdC BG 07 - VI Elaborato a Casa 00000E Pugni Gloria

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.05.07

y,Ty

My

69

36

0

θ,Mt

z,N

Mx mm

x,Tx2050

t=2 t=
2.

8

t=3.6

t=
4.

4

208.6

72

A B

C

D

Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 92700 N
Mt = 2920000 Nmm

Mx = -1550000 Nmm
My = -3190000 Nmm

σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =



Es.No.082CdSdC BG 07 - VI Elaborato a Casa 55990M Ravasio Marco

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.05.07
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 104000 N
Mt = 3440000 Nmm

Mx = -1230000 Nmm
My = -3550000 Nmm

σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =



Es.No.083CdSdC BG 07 - VI Elaborato a Casa 00000M Redondi Vittorio

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.05.07
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 116000 N
Mt = 2720000 Nmm

Mx = -1480000 Nmm
My = -3940000 Nmm

σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =



Es.No.084CdSdC BG 07 - VI Elaborato a Casa 42573M Rinaldi Roberto

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.05.07
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 87700 N
Mt = 3250000 Nmm

Mx = -1760000 Nmm
My = -4330000 Nmm

σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =



Es.No.085CdSdC BG 07 - VI Elaborato a Casa 56101M Rota Fabio

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.05.07
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 99900 N
Mt = 3810000 Nmm

Mx = -2070000 Nmm
My = -3230000 Nmm

σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =



Es.No.086CdSdC BG 07 - VI Elaborato a Casa 00000M Salvi Giorgio

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.05.07
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 104000 N
Mt = 3470000 Nmm

Mx = -1320000 Nmm
My = -3980000 Nmm

σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =



Es.No.087CdSdC BG 07 - VI Elaborato a Casa 55962E Salvi Jonathan

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.05.07
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 116000 N
Mt = 2750000 Nmm

Mx = -1560000 Nmm
My = -4380000 Nmm

σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =



Es.No.088CdSdC BG 07 - VI Elaborato a Casa 56075E Salvi Marco

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.05.07
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 87800 N
Mt = 3270000 Nmm

Mx = -1830000 Nmm
My = -4780000 Nmm

σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =



Es.No.089CdSdC BG 07 - VI Elaborato a Casa 51493E Sarti Biagio

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.05.07
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 99900 N
Mt = 3840000 Nmm

Mx = -2130000 Nmm
My = -3530000 Nmm

σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =
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@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.05.07
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 112000 N
Mt = 4450000 Nmm

Mx = -1670000 Nmm
My = -3960000 Nmm

σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =
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@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.05.07

y,Ty

My

69

53

0

θ,Mt

z,N

Mx mm

x,Tx2050

t=2 t=
2.

8

t=3.6

t=
4.

4

208.6

71
.9

A B

C

D

Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 117000 N
Mt = 2750000 Nmm

Mx = -1680000 Nmm
My = -4810000 Nmm

σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =
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@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.05.07

y,Ty

My

77

53

0

θ,Mt

z,N

Mx mm

x,Tx2050

t=2 t=
2.

8

t=3.6

t=
4.

4

208.6

79
.9

5

A B

C

D

Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 88100 N
Mt = 3270000 Nmm

Mx = -1930000 Nmm
My = -5230000 Nmm

σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 100000 N
Mt = 3840000 Nmm

Mx = -2220000 Nmm
My = -3840000 Nmm

σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 112000 N
Mt = 4450000 Nmm

Mx = -1730000 Nmm
My = -4290000 Nmm

σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =
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@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.05.07
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 125000 N
Mt = 3470000 Nmm

Mx = -2030000 Nmm
My = -4740000 Nmm

σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 88500 N
Mt = 3270000 Nmm

Mx = -2100000 Nmm
My = -5700000 Nmm

σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 100000 N
Mt = 3840000 Nmm

Mx = -2370000 Nmm
My = -4180000 Nmm

σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =
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@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.05.07
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 112000 N
Mt = 4450000 Nmm

Mx = -1820000 Nmm
My = -4650000 Nmm

σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =



Es.No.099CdSdC BG 07 - VI Elaborato a Casa Allievo:

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.05.07
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 125000 N
Mt = 3470000 Nmm

Mx = -2120000 Nmm
My = -5110000 Nmm

σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =
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@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.05.07
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto B di BC
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 94200 N
Mt = 4080000 Nmm

Mx = -2450000 Nmm
My = -5590000 Nmm

σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =
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@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.05.07
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 110000 N
Mt = 3690000 Nmm

Mx = -2010000 Nmm
My = 4160000 Nmm

σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =
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@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.05.07
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 125000 N
Mt = 4410000 Nmm

Mx = -1650000 Nmm
My = 4730000 Nmm

σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =
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@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.05.07
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 141000 N
Mt = 3530000 Nmm

Mx = -2050000 Nmm
My = 5350000 Nmm

σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =
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@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.05.07
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 107000 N
Mt = 4250000 Nmm

Mx = -2500000 Nmm
My = 6000000 Nmm

σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =
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@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.05.07
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 123000 N
Mt = 5040000 Nmm

Mx = -3020000 Nmm
My = 4550000 Nmm

σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 124000 N
Mt = 4470000 Nmm

Mx = -1700000 Nmm
My = 5010000 Nmm

σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =
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@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.05.07
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 140000 N
Mt = 3570000 Nmm

Mx = -2080000 Nmm
My = 5640000 Nmm

σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 106000 N
Mt = 4290000 Nmm

Mx = -2510000 Nmm
My = 6310000 Nmm

σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 122000 N
Mt = 5080000 Nmm

Mx = -3000000 Nmm
My = 4760000 Nmm

σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =
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Calcolo degli sforzi in * con forze baricentriche essendo * il punto A di AB
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare i cerchi di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 138000 N
Mt = 5930000 Nmm

Mx = -2410000 Nmm
My = 5450000 Nmm

σa = 210 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 75000 N/mm2

xG =
yG =
uo =
vo =
A =
Jxx =
Jyy =

Jxy =
Ju =
Jv =
α =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx)=

σ(My)=
τ(Mt) =
σ =
τ =
σI =
σII =
σtresca=

σmises=
σst.ven=
θt =
ru =
rv =
ro =


